

北小长阳分校举办第五届“大数据时代的未来教育”分论坛

# 经验走向数据 助力精准教研

为积极落实教育信息化2.0规划，推动信息技术与教育教学深度融合，促进优质教育资源共建共享，推进大数据助力教育创新发展，11月9日-10日，第五届“大数据时代的未来教育”论坛正式开幕。

9日下午，北京小学长阳分校承担了活动主题为“‘大数据与教研转型’现场课——网络研修、数据智能、精准教研”的分论坛，主要展现了基于大数据背景下，该校教师团队在学生学业诊断报告有效研究和信息技术的有效实施，以及学科教师精准教研改进等方面的积极尝试。

随着大数据时代的到来，对学生的认知方式、教师的教学方式、学校的创建方式都会产生意义深远的影响。学校作为学生教育场中的重要一环，网络以及



信息技术将促使学校教育在教育理念、教育管理、教学组织与方法等各个方面进行变革。

北小长阳分校的活动现场主要包括两个阶段，首先是由该校教师呈现的四节现场课，分为上下两部分，主要有语

文、英语、科学、体育四个学科。随后，结合现场授课情况，由参加活动的高精尖专家团队及区教研员进行课程点评总结。

分会场的展示活动既是一次展示，也是北小长阳分校在区教委、区教师进修学校、北师大高精尖团队的大力协助下，在学生学业诊断报告的有效研究和信息技术有效实施、学科教师精准教研改进等方面工作阶段性成果的一次汇报。本学期，该校教师在精准教研、精准备课、学生学科素养的提升、学生学业评价与学生个性化指导等方面有了很大的提升与进步。在今后的工作中，北京小学长阳分校会积极参与大数据实验项目，借助大数据分析工具，有效指导教育教学，助力学生的未来发展。

东城区党建教育专家走进长阳中心校党支部

## 打造坚强战斗堡垒 提供优质教育供给

近日，北京市东城区教育党校的党建专家一行五十余人，在房山区党建研究中心边红书记的带领下走进长阳中心校党支部，了解长阳中心小学的党建情况，助推优质教育交流。

边书记首先对东城区党建专家团队的到来表示欢迎，并向大家结合本区党建工作的相关情况进行了介绍。随后，党建专家团在该校李国栋校长的引领下，参观了学校的党建长廊，感受中心校的党建氛围。

在党建活动室，边红书记主持召开了交流活动。两方就学校党建工作具体细节进行了广泛而热烈的座谈。长阳中心校党支部书记任彩云以《打造坚强战斗堡



垒 提供优质教育供给》为主题向与会党建专家介绍了长阳中心小学的党建工作。东城教育党校的党建专家在交流中给予长阳中心校党建工作很高的评价，同时对房山区红色使命领航工程——传承红色基因精神给予了高度的肯定。

活动最后，党建专家们参观了学校的校长长廊，从这里对学校的校园文化有了更加清晰的认识。专家团认为，长阳中心校党支部充分发挥党建在教育教学中的核心引领作用，与学校日常工作紧密结合，功能完善、服务到位、特色鲜明、成效明显。希望未来双方能够加强交流，不断促进新时代下学校党建工作更好发展。

教育部检查组对长阳成校进行“督学”核查工作

## 迎督学检查 促全面发展

近日，由教育部教育督导局督学管理处调研员高磊，专家组毛爱群、陈祥春、段定来组成的检查组对长阳成校进行了“全国中小学校责任督学挂牌督导创新区”核查工作。

在责任区办公室，专家组听取了办公



室主任张军的简要报告，并对责任区的办公环境、工作制度、工作记录、督导信息管理应用平台等方面进行了实地检查，详细了解责任督学的日常工作。

当天中午，检查组对房山区第四责任区的实地考察工作圆满完成。房

山区人民政府教育督导委员会副主任、区教委主任顾成强，区教育督导室主任周靖合，房山区政府教育督导室副主任王华明，长阳镇政府副镇长刘文静、长阳镇责任督学张军以及第四责任区的各位督学陪同考察。

首师大附中实验学校首届体育节圆满落幕

## 运动场 我们的大舞台

近日，为期两天的首师大附中实验学校首届“拥抱健康，爱上体育”体育节圆满落幕，全校12个班级、400多名学生在趣味赛、亲子赛等赛事中大展风采，展示出该校师生良好的精神风貌。

同学们通过趣味比赛、亲子趣味游戏等环节，加深配合、增进感情。当现场的同学和家长肩并肩、手挽手，喊着整齐的



口号冲向终点时，无论学生还是家长，都感受到相互合作带来的乐趣，每个人都感受到了运动带来的快乐。整个活动，全体教师分工明确，家长全力配合，同学们踊跃参与，校园处处洋溢着“我运动，我快乐”的欢乐氛围。

本届体育节一方面巩固了同学们的体育技能，另一方面也让同学之间加强了

联系，深厚了友谊，为今后的学习生活创设了良好的氛围。据悉，首师大附中实验学校在上足、上好体育课的同时，坚持大课间活动，认真组织每日一小时的阳光体育活动，开设足球、篮球、排球、羽毛球、跆拳道等体育社团，让孩子们强身健体的同时，培养广泛的运动兴趣。

本版文/记者 李杨